

На заседании коллегии следственного управления рассмотрены вопросы деятельности по расследованию уголовных дел о невыплате заработной платы и приёму граждан



В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю состоялось заседание коллегии, на котором рассматривались вопросы расследования уголовных дел о невыплате заработной платы, а также приёму граждан.

Вопросы невыплаты заработной платы стоят на особом контроле руководителя следственного управления. Рассматривая сообщения и расследуя уголовные дела данной категории, следственные органы встают на защиту конституционных прав граждан. В 2018 году в следственное управление поступило 27 сообщений о преступлениях, предусмотренных ст. 145.1 УК РФ (невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат), по результатам рассмотрения которых возбуждено 8 уголовных дел.

По каждому материалу проверки сотрудниками следственного управления принимаются меры, направленные на добровольное погашение работодателем задолженности. Так, в производстве следователей находился материал по факту невыплаты заработной платы работникам ООО «ИДК». В ходе проверки следователи совместно с органами прокуратуры, ФССП, контролирующими органами, Министерством труда и социальной защиты приняли ряд мер, направленных на привлечение сторонних организаций, которые в рамках договоров уступки права требования погасили задолженность по заработной плате перед работниками на сумму более 20 миллионов рублей, став кредиторами организации-банкрота. Аналогичным образом погашена задолженность перед работниками ОАО «Алтайский моторный завод», которая на момент организации доследственной проверки составляла более 9 миллионов рублей. На коллегии было отмечено, что в 2018 году произошло снижение задолженности по заработной плате перед работниками организаций Алтайского края, что подтверждается данными Росстата и Роструда. Кроме того, повысилось качество следствия при рассмотрении сообщений и расследовании уголовных дел данной категории.

На заседании коллегии также был рассмотрен вопрос приема граждан в следственных подразделениях края. При рассмотрении обращений в следственном управлении обеспечивается всесторонняя проверка доводов заявителей, принимаются активные меры по восстановлению их прав и свобод. Особое внимание уделяется обращениям о невыплате заработной платы, ненадлежащем оказании медицинской помощи, нарушениях прав несовершеннолетних и иных социально незащищенных категорий граждан. При поступлении коллективных жалоб руководителями следственных отделов и аппарата управления проводятся встречи с инициативными группами пострадавших с целью выяснения доводов заявителей.

Руководителем следственного управления сделан акцент на то, чтобы личный прием граждан осуществлялся на основе доверительных отношений. Необходимо оказывать им содействие в разъяснении правовых и фактических обстоятельств, послуживших основанием для принятия процессуальных решений, а также необходимости разъяснения людям способов восстановления и защиты нарушенных прав, даже если они не относятся к компетенции следственных органов.

Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю (по взаимодействию со СМИ) Людмила Рязанцева

30 Марта 2018

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1213852>